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 Актуальність. Зубний наліт, що являє собою архетипову біоплівку, яка має 

складний мікроорганізмовий склад, розглядається як етіологічний фактор для ряду 

стоматологічних захворювань, зокрема— карієсу та захворювань пародонта [1]. Ряд світових 

досліджень доводять, що динамічний зв’язок між мікробіомом та імунною системою є однією 

з ланок патогенезу хронічних запальних захворювань, зокрема- ревматоїдного артриту в 

дорослих [2,3]. Враховуючи те, що патогенез ювенільного ідіопатичного артриту (ЮІА) згідно 

з сучасними уявленнями являє собою взаємодію екологічних тригерів із специфічним 

лейкоцитарним антигеном людини (HLA) і генами вродженого імунітету, пов’язаними з ЮІА 

[4], вивчення складу зубного нальоту та рівня індивідуальної гігієни порожнини рота даної 

групи пацієнтів є актуальним та доволі перспективним. 

Мета. Провести оцінку стану гігієни порожнини рота пацієнтів підліткового віку, що хворіють 

на ЮІА, та інтерпретувати отримані дані. 

 Матеріали та методи. Дослідження проводилось з вересня 2023 по березень 2024 

року на базі відділення кардіоревматології Державної установи «Інститут охорони здоров’я 

дітей та підлітків». Було відібрано 50 дітей віком від 10 до 17 років із діагнозом ЮІА, 

верифікованим дитячим лікарем-кардіоревматологом. Пацієнти отримували специфічне 

лікування згідно з протоколами надання медичної допомоги дітям за спеціальністю "Дитяча 

кардіоревматологія». Проведені запис історії хвороб пацієнтів, базовий стоматологічний огляд 
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із проведенням профарбовування надясеннєвих зубних нашарувань розчином Шиллера-

Пісарева, виготовленим магістрально за відомою рецептурою. Оцінка рівня гігієни 

проводилась із використанням методу Patient Hygiene Performance Modified (PHP-M) [5]. 

Статистична обробка отриманих масивів даних проводилась із використанням 

спеціалізованих пакетів програм Microsoft Excel та Statistica 6.0. При описі нормально 

розподіленої кількісної ознаки дані вказані у форматі середнього значення М, стандартного 

відхилення (σ) та 95% довірчого інтервалу M±σ, [-95,00%;+95,00%]. Опис ознаки, розподіл 

якої відрізняється від нормального, представлений у вигляді медіани значення, верхнього та 

нижнього квартилів Me(Lq;Uq). 

 Результати дослідження.  У дослідженні взяли участь 50 дітей-підлітків, серед 

яких 24 (48%)- чоловічої статі, 26 (52%)- жіночої. Середній вік учасників дослідження склав 

13,24±2,75, [12,46;14,02]. В цілому по групі досліджуваних середнє значення індексу гігієни  

PHP-M відповідає 2,17 (1,17;3,00), що можна інтерпретувати як задовільний. 

 Висновки. Провівши аналіз стану гігієни порожнини рота дітей-підлітків із ЮІА 

з’ясовано, що в цілому по групі він є задовільним, а отже потребує від лікаря-стоматолога, що 

працює із даним контингентом, акцентування уваги пацієнтів на раціональних способах 

чищення зубів, оптимальних предметах та засобах гігієни в залежності від конкретної 

клінічної ситуації, що в свою чергу сприятиме покращенню стану тканин порожнини рота цих 

дітей. 
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